

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

EL GRANO DE ARENA

El que no recole conmigo desparraina San Lucas, cap. XI, vers. 23

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Oficinas: Infanta, 17

Precio de abono: 0.50 ptas. al mes

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA MAYO

Aprobada y bendecida por Su Santidad.

El espíritu de sacrificio.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que entendamos, amemos y practiquemos la doctrina del sacrificio cristiano.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Sacrificarse por amor de Dios.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

1.ª Firmeza en la fé para los que están en peligro de perderla.

2.ª Una obra de capital importancia para esta Diócesis.

3.ª Aumento de la devoción á la Santísima Virgen.

Seis conversiones.—Espíritu de oración para algunas celadoras.—Feliz éxito en varios asuntos.—Varias obras de interés para la gloria de Dios.—Cinco enfermos.—Verdadero valor para algunos espíritus pusilánimes.—Cinco gracias especiales.—Nueve intenciones particulares.—Acción de gracias por seis favores recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo.

Día 4.—Santa Mónica, viuda.

“ 25.—San Gregorio VII, papa.

†

Se recomienda la aplicación de sufragios por el alma de la socia D.ª Rita Ferrer últimamente fallecida.

A. M. D. G.

¡Viva Jesús!

Indignación profunda ha causado en toda persona no diremos ya fervorosa, sino decente y bien educada el grito blasfemo dado por un... morote y que ha publicado un periódico de Valencia tan malo cuanto procaz y asqueroso.

Un vil sectario, un impío ha osado decir—la pluma se resiste á estamparlo;—Abajo Jesús. Pobre desgraciado! Jesús Rey inmortal de los siglos; Jesús por quién fueron hechas todas las cosas y que sin Él no se ha hecho cosa alguna de cuantas han sido hechas; Jesús el unigénito del Padre á cuya diestra está sentado bajará sí: vendrá lleno de gloria y majestad á juzgar á los pueblos y á las naciones sin que del castigo escape un solo pecador.

¡Pobre pigmeo! querer que caiga Jesús!

Misero gusanillo! Tu serás el que un día caerás en las manos de Dios vivo y ¡ay de tí si el arrepentimiento no ha purificado tu alma!

Un día un pueblo ingrato y cruel intentó hacer caer á Jesús: con saña impía hizole apurar hasta las heces el cáliz amarguísimo de la más dolorosísima Pasión y afrentosa muerte.

Cayó Jesús al pié de la columna donde fuera ferozmente ozotado; y cayó más tarde tres veces

agobiado por el peso de la cruz en la vía Dolorosa, más cayó para que se levantara el hombre.

Crucificado y muerto, bajó al sepulcro y cuando creyeron insensatos! que habíale hecho bajar para siempre, resucitó al tercer día glorioso y triunfante!

La maldición del Dios de Israel bajó desde el altísimo cielo, y bajó tremenda; inexorable, sobre el vilísimo pueblo judío y desde entonces acá vaga errante y disperso por todo el mundo con el corazón lleno de inextinguible odio hácia Jesús.

Vanos serán sus esfuerzos para volver á formar nación, porque antes pasará el cielo y pasará la tierra que la palabra de Dios falte.

Bien pueden prodigar su oro las sanguijuelas judaicas ó blasfemos como Morote, bien pueden desplegar sus falanges (las falanges masónicas) para arrollar al Divino Crucificado y á su religión Sacrosanta: jamás las puertas del infierno prevalecerán contra la iglesia de Cristo Jesús.

Podrán los lacayos de los perversos judíos desterrar religiosos, incendiar conventos, degollar frailes: podrán perseguir con inaudita rabia á los católicos... ¿Y qué? Cuando crean haber cortado el tronco robusto del árbol de la Iglesia, retoñará otra vez y volverán á estenderse sus ramas más lozanas y frondosas que nunca, refrigerando con su regalada sombra los agostados corazones de la misera humanidad.

Elevemos pues nuestros corazones y puestos los ojos en la Divina Víctima pendiente de la cruz alcemos nuestra voz para bendecir mil y mil veces á nuestro Jesús.

Si, ¡Viva Jesús Rey de cielos y tierra, Rey de reyes y Señor de los que dominan!

¡Viva Jesús Dios y Hombre Verdadero!

¡Viva Cristo Jesús porque El vive reina é impera!

¡Sea dado á su santo, á su dulcísimo Nombre todo honor adoración y gloria!

ELISA SABATER DE THOMÁS.

Abril de 1901.

Comentarios

Comienzan á despertar de su modorra los católicos, á salir de sus casillas, á moverse, á bizarrear y á portarse como gente de brío empuje y acción; mereciendo figurar en la vanguardia de los creyentes guapazos y guapetones los valencianos de Gandía, los catalanes de Molins de Rey, los mallorquines de Palma y los castellanos de Toro y Aranda etc. Luego han dado muestras de su guapería los barceloneses, acudiendo en grupos á las afueras de los templos para guardarlos el día del mitin puntiagudo, y organizando el domingo un mitin clerical para oponerse con sus puños y garrotes á los ataques de los rabudos, y defender las iglesias y el Sacerdocio, los conventos y sus moradores á costa de su sangre y de su vida. Después se han presentado en campaña y han salido á la calle los católicos de Gerona, echándose de guapetones contra la representación del tantas veces maldito y condenado drama de Galdós y disponiéndose á permanecer en su sitio de honor y á meter camorra.

Ya van haciendo pinitos los católicos antiliberales, que acabarán por entenderse, organizarse y acopio de armas y municiones para morir matando.

Muy poco conocen á la fiera insaciable los bobalinos que la miman y que pasan su mano por el lomo, creyéndose que agasajándola conseguirán amansarla; precisamente más furiosa se pone cuando la comienzan á dar carnaza de cura ó de religioso y la come y saborea. Esto ha ocurrido en Portugal, donde los lobos y los tigres salidos de las logias, ya no se contentan con haber conseguido que se cierren muchos conventos y sean expulsadas muchas comunidades; les parece que se ha realizado el cierre y la expulsión con excesiva suavidad y blandura; exigen que sean pasto de las llamas los monasterios y descabechados sus moradores, y han comenzado á ponerlo en práctica en la ciudad portuguesa de Aveiro incendiando un convento. Así ha ocurrido en los mitins de Barcelona y Coruña; en cuyas ciudades los rabudos ya no rebuznaban contra los hábitos y las tocas, si que pedían desafortadamente repetir los incendios y matanzas de 1834 y 1835.

La fiera revolucionaria y masónica es insaciable; y cuando no tenga religiosos y sacerdotes que devorar, pedirá después tripas de ricachones y cabezas de reyes.

Recorte

Los católicos de Portugal han enviado al Rey una exposición en defensa de las Congregaciones religiosas, la cual ha sido entregada á éste por una Comisión presidida por el Patriarca de Lisboa.

«Estas Congregaciones—dice el documento—son amparo y luz de millares de criaturas, de inválidos y de enfermos; educan á numerosísimos hijos de familia y esparcen la civilización y llevan el prestigio de Portugal al Africa y á Oriente, realizando en todas partes una misión altamente humanitaria.»

Añade que si es lícito regularizar la existencia de las Congregaciones en Portugal, destruir las en todo ó en parte, pugna contra los principios del derecho común, contra la letra de la ley y contra todas las conveniencias públicas y particulares.

De todas las poblaciones del Reino llegan al Trono respetuosas, pero enérgicas protestas, y al pié de las mismas van miles y miles de firmas de cuanto en Portugal hay de algún valor, de personas de todas las clases sociales.

Al Menudeo

Roma

—Los periódicos italianos hacen notar que sólo viven tres Cardenales de los que nombró Pío IX y que han fallecido 136 durante el Pontificado de León XIII.

La Patria dice que el anarquismo y el socialismo se extienden en la Romaña donde hay mucha miseria.

—Estos días han visitado la Ciudad Eterna el Príncipe Maximiliano de Baden y su consorte, así como algunos Príncipes Reales de la Gran Bretaña, los cuales han sido recibidos en el Vaticano con los honores correspondientes.

—Por decretos de la Secretaría de Estado han sido nombrados los Alegados que han de llevar la birreta cardenalicia, á los tres Prelados residentes en el extranjero que han sido nombrados Cardenales en el Consistorio del lunes último, y que son el Arzobispo de Praga, el Obispo de Cracovia y Mons. Martinelli, Delegado apostólico en los Estados Unidos.

—También han sido nombrados los guardias nobles encargados de anunciar á los susodichos Prelados su elevación al Cardenalato.

Tanto los Alegados como los guardias nobles, salieron para cumplir su comisión el mismo día del Consistorio.

Península

—«El Globo», órgano Sr. Ministro de Instrucción Pública, haciendo coro á los anarquistas de Barcelona, que piden el exterminio de las Congregaciones y «que no se deje á un Jesuita vivo», dice, con formas menos groseras que aquellos, es decir, más literarias, hablando de los radicales proyectos de Romanones y compañeros del Ministerio liberal, que es preciso que éstos trabajen con valentía creciente «para acometer y para herir.» Ya lo oyen los católicos.

Y digan si no ha llegado la hora de defenderse.

—Los carlistas, integristas y católicos independientes se han unido en apretado haz para votar la candidatura del catedrático católico D. Manuel Polo y Peyrolón, y el motivo de la confederación ha sido el cinismo y el descaro con que se presenta la impiedad en Valencia.

¡Lástima grande será que tan hermoso ejemplo no tenga imitadores en otras regiones de España!

Menorca

El domingo se reunió la Junta que entiende en lo del Dique de Subic. Presentó su vocal Sr. Andreu una extensa y razonada Memoria demostrando los importantes trabajos que realizó en su viaje á Inglaterra, tanto en Jarrok donde está fondeado el Dique, á unas ocho millas de Nev-Castle como en Bristol, en cuyo punto funciona otro Dique flotante parecido al de Subic, aunque de menores dimensiones.

Son de gran interés los datos recogidos por el Sr. Andreu, resultando de ellos que el Dique de Subic además de reunir las inmejorables condiciones que en nuestro anterior número indicábamos, resulta ser el primer Dique flotante de Europa en importancia. Amantes de todo lo que pueda contribuir á la prosperidad de nuestra querida roqueta, unimos nuestra felicitación á las expresivas que recibió el Sr. Andreu por parte de los Señores que con gran interés escucharon la lectura de la consabida Memoria.

El vapor correo «Nuevo Mahonés» que no pudo salir el sábado de Palma por el fuerte temporal reinante, llegó felizmente al amanecer del lunes. Condujo la correspondencia, 38 pasajeros y 27 toneladas de carga general.

Llegaron anteayer de Palma el magistrado don José García de Lara, que debe presidir el escrutinio general del próximo jueves, el Sr. Pagador de Ingenieros con fondos para las obras de esta Fortaleza y el 2.º Teniente de Infantería don Joaquín Albertí.

Mañana deben de llegar en el «Isla de Menorca» los oficiales de la Escuela superior de guerra que pasan á Menorca para practicar estudios en la Fortaleza de Isabel II.

Con gusto nos hemos enterado que ha sido reemplazado en su destino de Delegado del Gobierno de S. M. en Menorca, el señor D. Francisco de Cevallos, al que felicitamos.

Ha sido nombrado Oficial 5.º de esta Delegación D. Antonio Flores, que desempeñaba igual cargo en el Gobierno Civil de Valencia.

Salieron el domingo en el «Isla de Menorca» Sor Irene y Sor Bienvenida, religiosas de Nuestra Señora de la Consolación, que formaban parte de la Rda. Comunidad que está al frente del Hospital Civil de Ciudadela.

A hora de itinerario salió el domingo el vapor «Isla de Menorca.» Embarcó la balija, 22 pasajeros para Alcudia, 35 para Barcelona y 42 toneladas de carga general. En vista de la gruesa mar que reinaba en la costa Sur con motivo del temporal del N. E. realizó la travesía derecha á Alcudia por la parte Norte de Menorca, lo que complació mucho al pasaje.

Desde hace algunos días se encuentra entre nosotros el Ingeniero español Sr. Barandiarán, para negociar la adquisición de la mina de cobre «La Rubia», situada en el Monte Toro y que posee la Maquinista Naval.

Al manifestar S. M. la Reina Regente al general Weyler sus propósitos de realizar el próximo verano su viaje por las costas de levante de la Península, ha indicado la Reina la idea de visitar las Baleares. Veremos si se confirma.

Nuestro queridísimo amigo el Comandante de Artillería D. Antonio Ferrer y Ferrer desde Pamplona ha sido destinado al Batallón de Artillería de Plaza de estas islas. Le felicitamos.

En las elecciones verificadas en Menorca el domingo último fué elegido Diputado provincial por este Distrito y por 2.409 votos el joven mallorquín D. Luis Pascual Bauzá.

El lunes tuvimos el sentimiento de despedir á nuestro querido amigo el Dr. D. José Jover Presbítero Secretario de Cámara y Gobierno de este Obispado, que regresó á Ciudadela, deseando que en otra ocasión pueda permanecer más días entre nosotros tan predilecto amigo.

Se ha constituido la Diputación Provincial bajo la presidencia de D. Joaquín Puigdorfilá. Se nombró Vice-Presidente á D. Francisco Socías y Presidente de la Comisión Permanente á D. José Alcover.

El domingo último se dió fin en la Iglesia de San José al solemne Octavario que anualmente los Cofrades de la Sangre consagran por este tiempo, á Nuestro Señor Jesucristo, bajo el título de Buen Pastor.

Las frecuentes visitas de que por parte de los fieles ha sido objeto la veneranda Imágen, desde las primeras horas de la mañana hasta entrada la noche, no menos que la asiduidad en asistir á los solemnes cultos y sermones, que predicaron los Rdos D. Jaime Tutzó y D. Matías Nuza, demuestran claramente lo arraigado que está entre

estos fieles tan tierna como provechosa devoción.

Terminada la función de la tarde subieron los concurrentes á las salas del Hospital contiguo, visitando á los enfermos y acogidos del mismo.

Ayer terminó en el Asilo de la calle de San Fernando el Jubileo circular de las Cuarenta Horas, que hoy empieza en la iglesia de Santa Eulalia, estando el Señor de manifiesto desde las 19 á las 20 y treinta minutos; practicándose además los hermosos y populares cultos del mes de María.

A las cinco de hoy ha llegado felizmente á Palma, el vapor correo «Nuevo Mahonés» después de una travesía de calmas.

En la mañana de ayer ocurrió en la «Industrial Mahonesa» un sensible accidente, que vivamente deploramos y que gracias á Dios no ha producido las tristes consecuencias á que pudiera dar lugar si el maquinista con serenidad digna de encomio tarda en parar la máquina. La avería fué ocasionada por la rotura de una chaveta de la manivela, que ocasionó algunos desperfectos y el susto consiguiente entre los trabajadores. Según noticias dentro unos veinte días podrá quedar reparada la avería por los talleres de la «Maquinista Naval» y además se confía que una sección de la Fábrica pueda utilizar la otra máquina si del reconocimiento escrupuloso que se le practica, resulta que no tuvo novedad en su funcionamiento.

Después de penosa y aguda enfermedad, falleció ayer, confortado con los Santos Sacramentos, el sargento de música del Batallón de Baleares n.º 2, D. Prudencio Vazquez Pintado.

Su cadáver fué conducido ayer tarde al Cementerio católico de esta ciudad, precedido de la Rda. Comunidad de Presbíteros de Santa María, en la que ofició de Preste el Rdo. Capellán Párroco del citado Batallón, siendo numeroso y distinguido el cortejo fúnebre que le acompañó á la última morada.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su familia la expresión del sentimiento en que la acompañamos en su dolor.

Con ocasión de haberse declarado en Ferrerías un caso de viruela, el Sr. Delegado del Gobierno de S. M. en esta isla ha remitido al Alcalde de aquel pueblo linfa vacuna para la vacunación y revacunación de sus habitantes.

Entre la carga que condujo ayer á Palma el vapor correo «Nuevo Mahonés» figuran 115 cajas queso, 20 sacos trigo y 20 de cebada. Además embarcó 58 cabezas ganado vacuno, 315 lanar y 17 cabrío.

Relación de los pasajeros salidos ayer para Palma á bordo del vapor-correo «Nuevo-Mahonés.»

Sres. D. Antonio Ferrer, Domingo Diez, José R. Ponsetí, Bartolomé Carlés, Salvador Soler, Francisca Pol, Juana Mesquida, Vicente Torres, María Mercadal, Francisco Busarello, Antonio Puig, Antonio Grau, esposa y un hijo, Marcos Blanqué, María Bennasar, Bernardo Salleras, Lorenzo Vaquer, Miguel Plasencia, Bernardo Comas, 2 guardias civiles, 2 esposas y 3 hijos y 4 individuos de tropa.

Ciudadela

—Las Asociaciones religiosas de esta ciudad han practicado corporativamente las visitas á las iglesias designadas para lucrar la indulgencia del Santo Jubileo. Asistieron á esta procesión,

los Sres. Directores de las Asociaciones, acompañados de numerosos fieles, pertenecientes a varias piadosas asociaciones de Ciudadela.

—Las Señoras y Caballeros que componen las Conferencias de San Vicente de Paul, tuvieron en el pasado domingo, Misa de Comunión por la mañana. Por la tarde se celebró Junta general; presidióla el Excmo. Sr. Obispo, quien dirigió su autorizada palabra a la concurrencia, hablando de la actual persecución de que es víctima la Iglesia de Cristo. S. E. Ilmo. animó a todos con la esperanza de las Divinas Promesas señalando al propio tiempo los deberes de los católicos en las presentes necesidades.

La colecta que se verificó entre los asistentes, dió el siguiente resultado: Señoras 71'77 ptas. y Caballeros 79'32.



En honor del Beato Clet

Mientras las Congregaciones religiosas vienen siendo objeto de una persecución la más inicua en pueblos que se llaman civilizados, es sumamente grato y consolador para los fieles hijos de la Iglesia ver enaltecidos y aclamados con entusiasmo a los preclaros miembros de aquellas, que después de ilustrarlos con el esplendor de sus virtudes, sucumbieron gloriosamente víctimas de su apostólico celo en las naciones bárbaras.

A uno de estos héroes invictos que ostentan la inmarcesible palma del martirio se han consagrado por primera vez en esta ciudad solemnísimos cultos en los días 26, 27 y 28 del finido mes de Abril.

Las Hijas de San Vicente de Paul residentes en la casa de Misericordia junto con las del Hospital Civil y las que tienen a su cargo la Escuela de Obreras de San José, quisieron celebrar de una manera digna el memorable acontecimiento de haber sido elevado por Su Santidad León XIII al honor de los altares, en 27 de Mayo del próximo pasado año 1900, el Venerable Sacerdote de la Congregación de la Misión Juan Francisco Regis Clet, martirizado en China el 17 de Febrero de 1820. Obtenida la venia del Excelentísimo Sr. Obispo de esta Diócesis al efecto indicado, formulóse el programa de las fiestas que habían de tener lugar durante el Triduo dedicado al Beato Clet en la parroquial Iglesia de San Francisco de Asís, y habiéndose hecho circular profusamente, impreso en elegantes tarjetones, entre los devotos del excelso Fundador de la Congregación a que perteneció el bienaventurado siervo de Dios, correspondieron éstos a la invitación de las Hermanas de la Caridad asistiendo en gran número a las funciones, todas las cuales se celebraron con solemnidad verdaderamente extraordinaria.

A las diez del viernes 26 se dió principio a la festividad cantándose la Misa del Beato con exposición del Santísimo Sacramento, y al caer la tarde, después de Vísperas solemnes y rezado el Santo Rosario, ocupó la Sagrada Cátedra el ilustrísimo Dr. D. José Jover, Prelado doméstico de Su Santidad y Secretario de Cámara y Gobierno de este Obispado, encargado de la predicación en los tres días. Comenzó su primer sermón recordando que el memorable suceso de la Peregrinación Menorquina a Roma realizado en Mayo del año último, coincidió con el de la Beatificación del esclarecido Mártir cuyas glorias iba a publicar, y dijo que uno y otro hecho entrañaban un ejemplo y una protesta; que los fieles de esta Diócesis al acudir a la Ciudad Eterna para rendir homenaje de veneración y amor al Vicario de Jesucristo habían hecho gallarda os-

tentación de su fe y dado con ella su rostro a los enemigos del Pontificado y de la Iglesia, y que el Sumo Pontífice León XIII al dirigir su mirada a la ciudad de París para enaltecer, no las maravillas de la industria ni los descubrimientos de la humana ciencia puestos de manifiesto en su exposición de fin de siglo, sino a un modesto hijo de Francia, a un humilde religioso, que lejos de su patria consumió su vida en evangelizar a pueblos incultos, había puesto a la vista de los fieles un nuevo ejemplar de virtud y de la grandeza, y glorificado además, en la persona del infatigable Misionero la abnegación heroica de todos los miembros de esas beneméritas Congregaciones tan odiadas y con tanto furor combatidas en nuestros tiempos. Con idénticos fines manifestó que iba a exponer los rasgos principales de la vida del Beato Clet, presentándole como modelo de todas las virtudes en el estado religioso, en las tareas apostólicas a que consagró sus mejores años y en el sangriento combate con que terminó su gloriosa carrera. Y fijándose desde luego en la fidelidad con que sirvió a Dios como Religioso, después de ensalzar sus preclaras virtudes hizo una elocuente defensa de los votos de pobreza, castidad y obediencia, rebatiendo con energía los falsos razonamientos de los que con evidente mala fe y perversa intención tratan de impugnarlos.

Terminado el sermón se cantó el himno «Deus tuorum militum», y después de unos puntos de meditación sobre la vida del Beato y cantados tres «Padre nuestros» en acción de gracias a la Santísima Trinidad por los favores de que se dignó colmarle, se dió fin con una devota deprecación al inclito Mártir y la oración propia del mismo.

El sábado se celebró a las siete Misa de Comunión, en la que además de las Hijas de San Vicente y jóvenes que se educan en los establecimientos de su cargo, comulgaron la mayor parte de los socios y socias de las Conferencias y otros muchos fieles.

A las diez y al anochecer se practicaron iguales cultos que el día anterior. El Dr. Jover hizo resaltar en su sermón la fidelidad con que el Beato Clet cumplió su misión de Apostol y haciéndose cargo de los vanos pretextos con que los enemigos de la Iglesia tratan de impedir que los ministros de ella den cumplimiento al precepto que les intimó Jesucristo de enseñar a todas las gentes, demostró como la doctrina que éstos predicaban es la que trajo al mundo la verdadera libertad, igualdad y fraternidad; que las debilidades y aún defecciones que se atribuyen a algunos sacerdotes y religiosos, calumniosas las más veces, exageradas casi siempre; no empañan en manera alguna el lustre de una clase que descuella entre todas por sus virtudes; y que el ansia de dominación que se atribuye al clero no tiene otro objetivo que el de conseguir que reine Cristo en las almas y con su pacífico reinado haga felices a los pueblos. Exhortó a sus oyentes a coadyuvar a la difusión de la verdad con celo de apóstoles, y les indicó como medios eficacísimos para ello el sostenimiento de la Obra de la Propagación de la fé, de las catequísticas, de la buena prensa, y de las escuelas y otras instituciones de enseñanza católica.

El domingo 28 predicó el Ilmo. Dr. Jover en la Misa solemne, y después de una brillante apología del martirio, hecha con arrebatadora elocuencia, puso de relieve como el Beato Clet permaneció fiel a Dios hasta la muerte; como consumió gloriosamente su vida sacrificándola en aras del divino amor y alcanzando la palma y corona que tiene el Señor aparejados a sus fieles servidores. Dedicó encomiásticas frases a las beneméritas hijas de la Caridad exhortándolas

a seguir las huellas de su bienaventurado Hermano en Religión, y terminó pidiendo a éstas copiosas bendiciones para el Sumo Pontífice, para la Congregación de la Misión, para las Hijas de San Vicente y para todo el pueblo cristiano.

Cantáronse Vísperas a las 15 y 30 minutos, y practicado el devoto ejercicio en honor del Beato como en los días anteriores, se organizó la procesión que fué muy lucida, siendo llevada en andas la Imagen del Beato Clet por cuatro distinguidos caballeros de las Conferencias y acompañada con cirios y hachones por numerosos socios de las mismas y muchos señores Sacerdotes. Durante la procesión se cantó el himno, y con un solemne «Tedeum» se dió fin a la magnífica festividad que reseñamos.

La Iglesia que ostentaba sus mejores adornos, estuvo espléndidamente iluminada durante todas las funciones del Triduo, destacándose en el presbiterio la hermosa imagen del Beato circuida de flores y luces al lado del Evangelio.

Felicitemos cordialmente a las Hijas de San Vicente de Paul de esta ciudad deseando que el Beato Francisco Clet alcance del Señor abundantísimas gracias a las que con tan hermosos cultos han celebrado su elevación al honor de los altares.

La Señora Superiora de las Hijas de la Caridad de la casa de Misericordia en unión con la del Hospital y la Directora de la Escuela de San José nos ruega atentamente que demos en su nombre y en el de todas sus Hermanas las más cumplidas gracias a los Rdos. Sres. Sacerdotes y socios de las Conferencias que tanto contribuyeron al esplendor del Triduo dedicado al Beato Clet, y a cuantas personas acudieron a los solemnes cultos con que acaba de celebrarse su Beatificación.

A MARIA REINA DE MAYO

A Tí, Virgen sagrada, más que las flores bella;
a Tí, Reina del cielo, más limpia que el marfil;
vengo para que prestes, angelical doncella,
acentos a mi lira, para cantar con ella
tu amor puro y gentil.

Salve, místico templo, venero de poesía;
salve, cándido lirio de celestial olor;
Tú eres más pura y bella que el astro rey del día;
Reyna del Mayo, salve bellísima María,
Santuario del amor.

Cual todas las mujeres Tú de mujer naciste,
sin heredar por esto las manchas de mujer:
que al ser tu ser formado, de gracia llena fuiste
por Dios, que así le plugo, y así nunca pudiste
tu santidad perder.

Virgen no se concibe más bella ni más pura,
que cándida paloma cual Tú jamás se vió;
ni más fragante rosa de nitida blancura,
ni más frondosa palma, ni más gentil criatura
de cuantas Dios formó.

Más casta que Susana, más que Rebeca hermosa,
más santa y más perfecta que Sara y que Sahel,
que Ester y que Noemi, María es más graciosa,
más que Judit potente, que Débora piadosa,
que Rut y que Raquel.

Entre las hijas de Eva, Tú sola preservada
del corruptor contagio, sin sombra de aquel mal;
Tú sola sin pecado. Tú sola inmaculada
Tú sola cual los cielos, jamás se vió manchada
tu carne virginal.

El sol mismo es impuro, contigo comparado;
las flores a tu lado ¡cuán poco bellas son!
Lo bello, lo perfecto, lo hermoso, lo agraciado,
en Tí solo se encuentra, pues eres el dechado
de toda perfección.

Por esto al llegar Mayo vestido de primores,
de encantos y sonrisas, de paz, gozo y placer,

los valles y los prados, sus cantos y sus flores,
los mares sus espumas, las fuentes sus rumores
te vienen á ofrecer.

Los cielos y la tierra te alaban á porfía;
el querubín y el hombre bendicen sin cesar
tu nombre sacrosanto, dulce cual la ambrosía,
cual un idilio tierno que nuestro labio ansía
doquiera pronunciar.

JUAN FRANQUESA COSTA
De la Sagrada Familia.



OBRA DEL PAN DE SAN ANTONIO

ESTABLECIDA EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE
SAN FRANCISCO DE ASIS

Mes de Abril de 1901

CARGO	Pesetas
Sobrante que resultó en la cuenta del mes anterior	1'21
Limosnas recogidas durante el mes de Marzo	92'88
Existencia en 1.º del actual	94'09
DATA	
Panes de 800 gramos á 0'40 ptas. el kg. distribuidos á los pobres.	
Abril 2.—73 panes	23'36
» 9.—id. id.	23'36
» 23.—id. id.	23'36
» 30.—id. id.	23'36
TOTALES 292 panes	93'44
COMPARACIÓN	
Importa el cargo.	94'09
Id. de la Data.	93'44
Sobrante para Mayo de 1901	0'65
Mahón 30 de Abril de 1901.	
V.º B.º	
La Vice-Tesorerera, El Director,	
JUANA ORFILA AMBROSIO CARABÓ, Pbro.	

Durante el finido mes de Abril se han recogido en el cepillo del pan de los pobres 133 pesetas 28 céntimos, con dos papeletas de acción de gracias á una de las cuales acompañaba un donativo con esta dedicatoria: "¡Glorioso San Antonio! Aquí teneis las cincuenta pesetas que os ofrecí para los pobres si mi hijo recobraba la salud."

En el cepillo de las peticiones se han encontrado tres papeletas en que se pide buen éxito en dos asuntos y dos gracias que no se especifican.

Todos los martes, durante la Misa de las siete y media, sigue practicándose la devoción de los Trece martes en honor de San Antonio de Pádua.

Mesa Revuelta

Estadística

Al fin del siglo I había, aproximadamente, 500.000 católicos.

Al II	2.000.000
Al III	5.000.000
Al IV	10.000.000
Al V	15.000.000
Al VI	20.000.000
Al VII	25.000.000
Al VIII	30.000.000
Al IX	50.000.000
Al X	55.000.000
Al XI	70.000.000
Al XII	75.000.000
Al XIII	85.000.000
Al XIV	90.000.000
Al XV	100.000.000
Al XVI	125.000.000
Al XVII	185.000.000
Al XVIII	250.000.000

Al finalizar el XIX, seguramente el número de católicos llegó á 300.000.000.

Conservación de los dientes

Es tan agudo el dolor de muelas que nunca serán bastantes las precauciones que se tomen para precaverse del mismo.

Evítese en primer lugar la formación del tártaro, esto es, de esa costra amarillenta que se deposita alrededor de las muelas y dientes. Cuando no está aún endurecida puede quitarse sirviéndose de un cepillito ó esponjita apropiados: aconséjase también el uso de los enjuagues con agua pura ó mezclada con algunas gotas de licor dentrífico.

Procúrese no limpiar los dientes con alfileres, ni con objetos de hierro ó acero, siendo preferibles los mondadientes en pluma ó de hueso.



AVISO

Queda prohibido el paso por los predios Covas vellas, Covas Novas, Lucaitx, Son Saura, Bellavista, Molinet y Hort de Lucaitx, así como pernoctar en las cuevas enclavadas en dichas fincas sin permiso escrito de su dueño.

Los contraventores serán denunciados á la Autoridad judicial como autores de la falta que define y castiga el artículo 606 del Código penal vigente.



Sociedad en proyecto para la explotación

DEL DIQUE DE SUBIC

SECCION DE PROPAGANDA

Se pone en conocimiento del público que des-

de esta fecha estará á su disposición en las oficinas de «La Marítima», Infanta 24, la lista de suscripción de acciones de 500 pesetas cada una, de conformidad con las bases acordadas por la Comisión que ha nombrado el Ayuntamiento de esta ciudad para organizar lo conducente á que se destine á este puerto el dique flotante construido para Subic y proceder á su explotación, siempre que el Gobierno acuerde entregarlo, á dicho objeto, á una Sociedad particular.

Mahón 3 Abril de 1901.—La Comisión.—*Juan F. Taltavull, Miguel Estela Thomás, Vicente Ruiz Verd.*

JOSE TENA

Talleres de escultura religiosa artística

Imágenes en madera á los precios que se deseen. Casa especial para la construcción, pintura y dorado de *pulcros, urnas, doseles, etc.*

ALTARES, RETABLOS, ANDAS

templetes, oratorios, sagrarios, tabernáculos, etc.

ESPECIALIDAD EN MONUMENTOS, EN LIENZO Ó MADERA

La casa facilita dibujos ó fotografías á los señores que deseen hacer algún encargo, así como notas de precios y demás detalles.

No dejar de consultar esta casa

Solidez, economía, trabajos acabados y artísticos

DESPACHO: Caballeros, 54, Valencia.



Imp. de Francisco Fabregues, Infanta 17.—Mahón.

IMPRESIONES DE UN PEREGRINO EN ROMA

Esta obrita original de D. Angel Ruiz Pablo se halla de venta en casa de D. Antonio Tutzó, calle de Prieto y Cáules número 2, al precio de una peseta el ejemplar.

VACUNA

Llegada la ocasión más favorable para las vacunaciones, todos los dias se encontrará la verdadera vacuna suiza en casa de Cursach, cirujano.

Cos de Gracia 4.

PARA VENDER

Lo está la casa de la calle del Castillo números 198 y 200
Informarán en esta imprenta.